Lampiran 1

LAMPIRAN

Perhitungan Pembuatan Larutan

1. Perhitungan Pembuatan Larutan

a)

b)

Lampiran 2

Pembuatan larutan HCI 10%

HCI pekat dengan konsentrasi 37%, maka volume HCI pekat yang
diambil:

V1.N1=V2. N2

250 ml . 10% = V2. 37%

2500
T 37

V2 =67,5ml

Pembuatan larutan BaCl, 10%
BaCl, 10% = % x 250 ml = 25 gram

Pembuatan larutan NaNO> 10%

10
100

NaNO2 10% = — x 250 ml = 25 gram

Pembuatan Larutan HCI 10%

HCI

37% Aquadest

& Dipipet 67,5 ml

& Dimasukkan labu ukur 250 mi
& Ditandabataskan

< Dihomogenkan

Hasil
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Lampiran 3 Pembuatan Larutan BaClz 10%

BaCl> Aquadest

" Ditimbang 25 gram

& Dimasukkan labu ukur 250 ml
& Ditandabataskan

< Dihomogenkan

Hasil

Lampiran 4 Pembuatan Larutan NaNO2 10%

NaNO; Aquadest

& Ditimbang 25 gram

& Dimasukkan labu ukur 250 ml
& Ditandabataskan

& Dihomogenkan

Hasil
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Lampiran 5 Penentuan Kadar Natrium Siklamat

Sampel

& Ditimbang 10 gram

< Dimasukkan dalam gelas beaker 250 ml

Agquadest

@ Ditambah 100 ml

& Dilarutkan

Larutan sampel

HCI 10%

BaClz 10%

& Ditambah 10 ml|< Ditambah 10 ml

Larutan hasil penyaringan

NaNO2 10%

& Ditambah 10 ml

@ Dipanaskan

Hasil pengendapan

Endapan

Hasil

& Dipanaskan menggunakan oven
& Ditimbang hasil pengeringan
& Dihitung kadar endapan

Filtrat
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Lampiran 6 Sampel Susu Bubuk Tanpa Merek

Lampiran 7 Gambar Proses dan Hasil Penelitian

Proses analisis sampel
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Sampel A
(terbentuk endapan putih)

Sampel B

(terbentuk endapan putih)

Sampel C
(tidak terbentuk endapan)
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Sampel D
(tidak terbentuk endapan)

e

Sampel E
(tidak terbentuk endapan)

Lampiran 8 Perhitungan Kadar Sampel

a. Kode Sampel Al

(b-a)
massa sampel

Kadar Siklamat =

X 100%
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Keterangan;
a = massa kertas saring (1,25 gram)

b = massa kertas saring + endapan (1,35 gram)

(1,35 gram—1,25gram)

Kadar Siklamat = X 100%

10 gram

0,1 gram
=—Xx100%
10 gram

=1%
Setara dengan 0,01 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

1000 gram

bahan, jadi =
1gram

X 0,01 gram = 10 gram. Natrium siklamat

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 10.000 mg/kg.

Kode Sampel A2

(b-a)
massa sampel

Kadar Siklamat = X 100%

Keterangan;
a = massa kertas saring (1,24 gram)

b = massa kertas saring + endapan (1,32 gram)

(1,32 gram—1,24 gram)

Kadar Siklamat = x 100%

10 gram
_ 0,08 gram
10 gram

= 0,8%

X 100%

Setara dengan 0,008 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

1000 gram
1 gram

bahan, jadi = X 0,008 gram = 8 gram. Natrium siklamat

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 8.000 mg/kg.
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C.

Kode Sampel A3

(b—a)
massa sampel

Kadar Siklamat = X 100%

Keterangan;
a = massa kertas saring (1,25 gram)

b = massa kertas saring + endapan (1,38 gram)

1,38 gram—1,25 gram
(1389 gram) o« 100%

Kadar Siklamat =

10 gram
_ 0,13 gram
~ 10 gram

=1,3%

X 100%

Setara dengan 0,013 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

1000 gram

X 0,013 gram = 13 gram. Natrium siklamat
1gram

bahan, jadi =

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 13.000 mg/kg.

(A1 + A2 + A3)

3
_ (10.000 mg + 8.000 mg + 13.000 mg)
B 3

Rata — rata kadar sampel =

= 10.333mg
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d. Kode Sampel B1

(b-a)
massa sampel

Kadar Siklamat =

X 100%

Keterangan;
a = massa kertas saring (1,25 gram)

b = massa kertas saring + endapan (1,61 gram)

(1,61 gram—1,25 gram)

Kadar Siklamat = x 100%

10 gram
_ 0,36 gram
~ 10 gram

= 3,6%

Setara dengan 0,036 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

X 100%

1000 gram

bahan, jadi =
1gram

X 0,036 gram = 36 gram. Natrium siklamat

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 36.000 mg/kg.

e. Kode Sampel B2

(b-a)
massa sampel

Kadar Siklamat =

X 100%

Keterangan;
a = massa kertas saring (1,25 gram)
b = massa kertas saring + endapan (1,83 gram)
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(1,83 gram—1,25 gram)

Kadar Siklamat = X 100%

10 gram
B 0,58 gram
~ 10 gram

= 5,8%

X 100%

Setara dengan 0,058 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

1000 gram
1 gram

bahan, jadi = X 0,058 gram = 58 gram. Natrium siklamat

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 58.000 mg/kg.

Kode eI B3

(b-a)
massa sampel

Kadar Siklamat =
Keterangan;

X 100%

a = massa kertas saring (1,25 gram)

b = massa kertas saring + endapan (1,87 gram)

(1,87 gram—1,25 gram)

Kadar Siklamat = X 100%

10 gram
_ 0,62 gram
~ 10 gram

=6,2%

X 100%

Setara dengan 0,062 gram dalam 1 gram sampel. Takaran dalam 1 kg

1000 gram

X 0,062 gram = 62 gram. Natrium siklamat
1 gram

bahan, jadi =

yang terkandung dalam 1 kg bahan adalah 62.000 mg/kg.

(B1+ B2+ B3)

3
_ (36.000 mg + 58.000 mg + 62.000 mg)

3

Rata — rata kadar sampel =

= 52.000 mg
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